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Předmluva



Tento dokument (EN 16270:2015) vypracovala technická komise CEN/TC 19 Plynná a kapalná paliva,
maziva a příbuzné výrobky ropného, syntetického a biologického původu, jejíž sekretariát zajišťuje
NEN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do prosince 2015 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do prosince 2015.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 16270:2012.

Předmět nomy byl rozšířen na ethanol (E85), data o preciznosti byla aktualizovaná a byla zahrnuta
další technická vylepšení.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační
organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky Makedonie, České
republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska,
Lucemburska,
Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka,
Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.

1 Předmět normy

Tato evropská norma specifikuje metodu stanovení vysokovroucích složek v benzinu podle normy EN
228 [1] a v automobilovém palivu ethanolu (E85) podle CEN/TS 15293 [2] kapilární plynovou
chromatografií s plameno-ionizační detekcí. Tato metoda je použitelná pro vysokovroucí materiály
jako methylestery mastných kyselin (FAME) nebo motorová nafta, která má bod varu vyšší nebo
stejný jako 1-methylnaftalen.

Tato evropská norma je použitelná pro materiály, které mají dostatečně nízký tlak par, který
umožňuje dávkování vzorku při teplotě okolí, a mají bod varu nad 100 °C. Metoda věnuje zvláštní
pozornost methylesterům mastných kyselin.

Pro benzin je rozsah měření vysokovroucí frakce od 0,7 % (m/m) do 2,5 % (m/m). Pro frakci FAME je
rozsah měření od 0,2 % (m/m) do 2 % (m/m).

Pro automobilové palivo ethanol (E85) je rozsah měření vysokovroucí frakce od 0,2 % (m/m) do 2,2
% (m/m), pro frakci FAME je rozsah měření od 0,05 % (m/m) do 1,5 % (m/m).

POZNÁMKA 1 Pokud se počítá obsah frakce FAME, tato metoda zahrnuje do výpočtu pouze C18
izomery.
POZNÁMKA 2 Pro účely této evropské normy se používají termíny „% (m/m)“ a „% (V/V)“ pro vyjádření
hmotnostního zlomku (m) a objemového zlomku (j) materiálu.

UPOZORNĚNÍ Použití této evropské normy může být spojeno s používáním nebezpečných
materiálů, pracovních postupů a zařízení. Tato norma adresně neupozorňuje na všechny
bezpečnostní problémy spojené s jejím použitím. Je odpovědností uživatele této normy,
aby před jejím použitím provedl vhodná opatření z hlediska bezpečnosti a ochrany zdraví



a stanovil omezení plynoucí z příslušných předpisů.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


